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пояснюється тим, що крім компанії вантажоперевізника, на дорогах присутні 

і інші учасники дорожнього руху. Але, сумних прикладів достатньо. У квітні 

2017 ДТП сталася на дорозі «Золотоноша-Черкаси-Сміла-Умань». Водій 

автомобіля з небезпечним вантажем не впорався з керуванням та допустив 

перекидання одного зі своїх причепів,  10 тонн аміачної води було розлито на 

місці аварії. У Дніпрі у червні 2017 року затриманий водій автоцистерни для 

перевезення небезпечних речовин. Причиною затримання стали непрацюючі 

стоп-сигнали автомобіля та стан алкогольного сп’яніння водія.   
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АНАЛІЗ ДІЙ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ 

УКРАЇНИ ПІД ЧАС АРТОБСТРІЛУ 

 

Людське життя безцінне. У фільмі «Білоруський вокзал» в символічній 

фразі - «... мы за ценой не постоим» вказана страшна за своєю сутністю, 

фраза повною мірою визначає ціну людського життя радянського солдата. 

Ломка стереотипів, що склалися в минулому житті пріоритетів, і ставлення 

до цінності людського життя в даний час змушує провести аналіз, та 
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захистити життя захисників України, які щодня перебувають на Сході, під 

артилерійським і мінометним обстрілом з боку противника. 

Під артилерійським обстрілом позицій і об'єктів прийнято розуміти 

обстріл з артилерійських знарядь і інших вогневих засобів противника, який 

може проводитися з дальності до 40 км. 

Шум від артилерійського обстрілу характеризується характерним 

свистом снарядів, який більше схожий на шурхіт, після цього через 2-3 

секунди відбувається вибух. При появі характерного свисту необхідно 

швидко впасти на землю та оцінити можливу зміну позиції, бо кожен 

наступний снаряд може прилетіти досить близько до вашого місця 

знаходження. 

Якщо обстріл застав вас у наземному транспорті, то слід негайно його 

зупинити: відбігти від дороги, від будинків та споруд; залягти на землю; 

швидко розшукати найбільш надійне укриття, та перебігти до нього 

короткими швидкими перебіжками одразу після наступного вибуху. 

Найбільш надійними укриттями вважаються: метрополітен; спеціально 

обладнане бомбосховище; підземний перехід; широка труба водостоку попід 

дорогою; канава, траншея або яма; каналізаційний люк; це дуже добре 

сховище, але слід пам’ятати, що кришка надзвичайно важка, і коли вам 

потрібно буде швидко її відкрити, то чи вистачить вам сил, також важливо, 

щоб це була саме каналізація чи водопостачання – в жодному разі не газова 

магістраль. 

В найгіршому випадку, якщо в полі зору немає укриття, куди можна 

перебігти, просто лягайте на землю і лежіть, закривши голову руками.  

Переважна більшість снарядів стане розриваються у верхньому шарі 

ґрунту або асфальту, тож осколки в момент вибуху розлітаються на висоті що 

найменше 30-50 см над поверхнею. Після закінчення обстрілу не варто 

швидко залишати укриття приблизно, так як цілком ймовірно, що обстріл 

може продовжиться. 
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Під ненадійними сховищами від артобстрілу слід розуміти: під’їзди 

будь-яких будинків, навіть невеличкої прибудови. Виключати  знаходження 

у ліфтах багатоповерхових, багатоквартирних будинках, та взагалі слід 

відбігти від них як можна далі (на 30-50 метрів); місця під автотранспортом ; 

звичайні підвали будинків.  

Для покращення підготовленості особового складу щодо дій під час 

артобстрілу необхідно у кожній військовій частині або підрозділі проводити 

наступні заходи: заняття з бойової підготовки на тему: «Дії 

військовослужбовців під час артобстрілу»; психологічні  бесіди з 

військовослужбовцями за темою: «Страх – це ваш найголовніший ворог»; 

інструкторсько-методичні заняття щодо підвищення злагодженості та 

правильності дій підрозділу під час артобстрілу. 

ВИСНОВКИ: До артобстрілу потрібно завжди бути готовим, нізащо не 

панікувати якщо він трапився, адже паніка приводить до втрачання орієнтації 

та загибелі. Під час артобстрілу не потрібно боятися та не втрачати 

пильність. Під час безпосередньо артобстрілу необхідно лягти у знайдене 

укриття, обхопити голову руками та відкрити рота якомога ширше – ці 

заходи допоможуть вам вберегтись від контузії. 

Після закінчення артобстрілу потрібно бути максимально пильним і 

обережним, завжди дивитися собі під ноги, нічого не піднімати з землі, та не 

наступати на незнайомі предмети. 

 

 

 

 

 

 

 

 


